
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 10  120  101  20  زمين شناسيزمين شناسي
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  دقيقه 25  180  146  35  زيست شناسيزيست شناسي
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 چيست؟» هاي درونگير سنگ«منظور از  -101

  هاي آذرين هاي اطراف ساخت ) سنگ2    هاي آذرين هاي بين بافت  ) سنگ1  

  هاي آذرين هاي اطراف بافت ) سنگ4  هاي آذرين ساختبين هاي  ) سنگ3  

  ؟نيستها درست  كدام گزينه در ارتباط با دايك -102

  كند.  هاي رسوبي را قطع مي ) ساختارهاي آذريني است كه لايه2  هاي آذرين است. اي در سنگ ) ساختارهاي صفحه1  

  ) ساختارهاي قائم آذرين است. 4  هاي رسوبي است. ) ساختارهاي موازي با لايه3  

  كدام است؟  ترين كاني در سنگ ديوريت فراوان -103

  ) پيروكسن4  ) فلدسپات3  ) پلاژيوز2  ) اليوين1  

  گيرد؟ صورت مي» جبه فوقاني«تبلور كدام كاني در  -104

  ) آمفيبول4  ) ارتوز3  ) كوارتز2  ) مسكوويت1  

  ؟شود نمياكسيد كدام عنصر حاصل » گابرو«از هوازدگي شيميايي سنگ  -105

  ) پتاسيم4  ) سيليسيم3  ) منيزيم2  ) آهن1  

  ماگما + هورنبلاند →→→→؟          شود؟   جاي علامت سؤال كدام گزينه قرار گيرد، سري واكنش بوون تكميل مي در واكنش زير به -106

  ) پلاژيوز4  ) بيوتيت3  ) اوژيت2  ) پيروكسن1  

  هاي گرانيت و بازالت يكسان باشد؟  ميزان نسبي كدام كاني ممكن است در سنگ -107

  ) كوارتز4  ژيوز) پلا3  ) پيروكسن2  ) ارتوز1  

  هاي خنثي وجود داشته باشد؟ هاي بازي و هم در سنگ تواند هم در سنگ كدام دو كاني مي -108

  پيروكسن -) مسكوويت4  پيروكسن -) پلاژيوز3  اليوين -) كوارتز2  ارتوز -) پيروكسن1  

  ي چيست؟ دهنده وجود بافت پروفيري در يك سنگ نشان -109

  ) در دو مرحله سرد شدن4  ) در اعماق سرد شدن3  تندي سرد شدن) به 2  ) به آرامي سرد شدن1  

  ؟  شود نميكدام فلز اقتصادي از فرآيندهاي آذرين استخراج  -110

  ) آلومينيوم4  ) جيوه3  ) مس2  ) طلا1  

  ها از ............... و ............... است.  ي شيل دهنده هاي تشكيل كاني -111

  سيلت -) كوارتز4  كوارتز -) رس3  پاتفلدس -) كوارتز2  ميكا -) رس1  

  تفاوت اصلي گلسنگ و شيل كدام است؟  -112

  ) تركيب شيميايي4  ) اندازه ذره3  پذيري ) تورق2  ) لمس صاف1  

  اند؟   چرا آركوزها مخصوص مناطق خشك -113

  شود. رطوب به كوارتز آرنيت تبديل مي) زيرا ارتوز در مناطق م2    شود. زيرا فلدسپات ارتوز در مناطق مرطوب به كائولن تبديل مي) 1  

  شوند.  ) زيرا آركوزها بر اثر هوازدگي فيزيكي درست مي4  شود.   ) زيرا كوارتز در شرايط مرطوب به كائولن تبديل مي3  

  شود. گذاري كربنات كلسيم زياد مي با افزايش ............... سرعت افزايش رسوب -114

  ) عمق آب4  دماي آب) 3  ) فشار آب2  اكسيد كربن ) دي1  

  است؟ » سنگ رسوبي شيميايي غيرآلي«يك  كدام -115

  ) تراورتن4  ) چرت3  سفيد ) گل2  ) كوكينا1  

  هاي حياتي در پيدايش كدام دو سنگ اثر دارد؟ فعاليت -116

  چرت -) تراورتن4  تراورتن -) كلسيت3  دولوميت -سفيد ) گل2  سفيد گل -سنگ ) زغال1  

  ؟نيستژنز كدام سنگ مؤثر سيمان شدگي در ديا -117

  ) برش4  ) كنگلومرا3  ) آركوز2  ) شيل1  

  شوند؟ هاي زيرزميني دياژنز مي هاي رسوبي به كمك آب يك از سنگ كدام -118

  ) كنگلومرا4  ) دولوميت3  ) برش2  ) كوكينا1  

  اند.  كوارتز و اوپال از نظر ............... با هم مشابه -119

  ) سيستم تبلور4  ) ميزان سختي3  سيم) داشتن سيلي2  ) وجود آب1  

  بين كنگلومرا و برش چيست؟ تفاوت -120

  ) نوع كاني4  ) قطر ذرات3  ) شكل قطعات2  ) بافت1  
  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1010101010101010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:           زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
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1fتابع  -121 (x) x= −= −= −= 1xدر  − ====
�

 :  
  .  ) حد دارد4  ) حد چپ و راست دارد.3  ) حد راست ندارد.2  ) حد چپ دارد.1  
رو حاصل  در شكل روبه -122

2 1 0 2x x x x

lim f (x) lim f (x) lim f (x) lim f(x)
+ − + −+ − + −+ − + −+ − + −→ → → →−→ → → →−→ → → →−→ → → →−

+ + ++ + ++ + ++ +   كدام است؟  +

  1 (2  

  2 (2-  

  3 (4  

  4 (4-  

2با توجه به تابع  -123 ا   ي  

9 2 2

3 1 2 2

x x
f (x)

x x x

+ − < <+ − < <+ − < <+ − < <
==== 

− < − >− < − >− < − >− < − >
2xترتيب در  به fحد تابع   ====

�
2xو   = −= −= −= −

�
  كدام است؟  

  ) وجود ندارد، وجود ندارد4  ، وجود ندارد11) 3  11، 11) 2  11) وجود ندارد، 1  

حاصل  -124
3 2

42

3 5 2

2 8x

x x x
lim

x x→−→−→−→−

− + +− + +− + +− + +

− +− +− +− +
  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (2-  4 (1-  

حاصل  -125

4
x

tan x Cot x
lim

Sin x Cosxππππ
→→→→

++++

++++
  كدام است؟  

  1 (2
2

  2 (2  3 (2 2  4 (
1

2 2
  

اگر تابع  -126

2 0
2 0
3 2 1 0

x a x

f (x) x

x a x

 + >+ >+ >+ >
= == == == =
 − + <− + <− + <− + <

0xدر   ====
�

  برابر است با: aحد داشته باشد،  

  1 (2  2 (1
2

  3 (3  4 (1
3

  

اگر تابع  -127

2

2

2 4 2
2 2

3 2

x a x

f (x) x b x

x bx a x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
= + − ≤ ≤= + − ≤ ≤= + − ≤ ≤= + − ≤ ≤


+ + < −+ + < −+ + < −+ + < −

2xي  در نقطه  = −= −= −= 2xداراي حد بوده و حـد راسـت آن در    − باشـد، مقـدار    2برابـر   ====

2b a−−−−  كدام است؟  
  1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

1xازاي هر  اگر به -128 ≠ −≠ −≠ −≠ داشته باشيم  −
2

2
1
11

x
f(x)

xx
≤ ≤≤ ≤≤ ≤≤ ≤

++++++++
گاه  ، آن

1

4
x
lim

f (x)→→→→
  كدام است؟  

  1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  محل انجام محاسبات
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2

2
1

2−−−− 1−−−−

2−−−−

x



 

 

33333333  
2حاصل  -129 2x a

Sin(x a)
lim

x a→→→→

−−−−

−−−−
  كدام است؟  

  1 (a  2 (2a  3 (1
2a

  4 (
1
a

  

حاصل حد  -130
2

22

3 12
2x

x
lim

x x→−→−→−→−

−−−−

− −− −− −− −
  كدام است؟ 

  -6) 4  ) صفر3  -4) 2  -3) 1  

حاصل حد  -131
4

2
4x

x
lim

x→→→→

−−−−
−−−−

  كدام گزينه است؟  

  1 (1
4

−−−−  2 (1
2

−−−−  3 (1
2

  4 (4-  

  كدام گزينه صحيح است؟  -132

  1 (
0

1
x

x
lim

x→→→→
====  2 (

0
1

x

x
lim

x++++→→→→
====  3 (

0
0

x

x
lim

x++++→→→→
====  4 (

0
0

x

x
lim

x−−−−→→→→
====  

حاصل  -133
0

1
1x

lim
Cosx++++→→→→ −−−−

  كدام است؟  

  ∞+∞+∞+∞+) 4  ∞−∞−∞−∞−) 3  ) صفر2  1) 1  

32حاصل حد  -134

3
2x

x
lim

(x )−−−−→→→→

− +− +− +− +

−−−−
  كدام است؟  

  1) 4  ∞−∞−∞−∞−) 3  ∞+∞+∞+∞+) 2  ) صفر1  

حاصل  -135
2

2 2

2

2 1x

x x
lim

x x→±∞→±∞→±∞→±∞

+ ++ ++ ++ +

+ ++ ++ ++ +
  كدام است؟ 

  1 (1
2

  2 (1
4

  3 (2
3

  4 (2  

حاصل  -136
26 2
3 5x

x x
lim

x→±∞→±∞→±∞→±∞

+ −+ −+ −+ −

−−−−
  كدام است؟  

  ∞−∞−∞−∞−) 4  ∞±∞±∞±∞±) 3  ) صفر2  ∞+∞+∞+∞+) 1  

حاصل  -137
2

3
3 5 1

7 2x

x x
lim

x x→−∞→−∞→−∞→−∞

+ −+ −+ −+ −

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟  

  ∞±∞±∞±∞±) 4  ∞+∞+∞+∞+) 3  ∞−∞−∞−∞−) 2  ) صفر1  

اگر  -138
3 2

2
2 2 3 2

1x

(a )x x
lim

bx→−∞→−∞→−∞→−∞

− + +− + +− + +− + +
====

++++
aباشد، حاصل   b++++  كدام است؟  

  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1  

حاصل حد  -139
0

3
1 2x

xSin x
lim

Cos x→→→→ −−−−
  كدام است؟  

  1 (1
2

  2 (2
3

  3 (3
2

  ) صفر4  

  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  رياضيات

  جام محاسباتمحل ان



  

 

2xهاي زير بر  اي يك از چندجمله كدام -140  44444444   پذير است؟  بخش ++++

  1 (4 3 23 2 3 3 12x x x x+ + − −+ + − −+ + − −+ + − −  2 (4 3 22 4 3 12x x x x+ − − −+ − − −+ − − −+ − − −  

  3 (4 3 22 3 2 12x x x x− + − −− + − −− + − −− + − −    4 (4 3 22 7 20 12x x x x+ − − −+ − − −+ − − −+ − − −  

2هاي  در داده -141 3 3 5 7 8 8 8 12 14 18, , , , , , , , , نمايش دهيم، حاصل  Cو ميانگين را با  B، مد را با Aاگر ميانه را با  ,
A B

C

    كدام گزينه است؟ ++++

  1 (4  2 (8  3 (2  4 (16  

3هاي  اگر ميانگين داده -142 2 1nx , , x , x , x…  3هاي  باشد، ميانگين داده 10برابر 2 1
1 1 1 12 2 2 2
3 3 3 3nx , , x , x , x− − − −− − − −− − − −− − −   كدام گزينه است؟ …−

  1 (1
3

  2 (3
4

  3 (4
3

  4 (2
3

  

  هاي جدول مقابل چقدر است؟  ميانگين داده -143
  1 (33/19  
  2 (22/18  
  3 (33/18  
  4 (22/19  
  كند؟   ها چه تغييري مي ي تغييرات داده ها با عدد ثابتي جمع شوند، دامنه ي داده اگر همه -144
  شود.   با نصف عدد جمع مي) 4  .كند ) تغييري نمي3  شود. ) دو برابر مي2  شود. ) با آن عدد جمع مي1  
  ؟نيستاي موجود  كدام كميت در نمودار جعبه -145
    ) چارك اول و سوم4  ) ميانه3  ) مد2  ي تغييرات ) دامنه1  
  
  
  
  

  نخودهاي غلاف سبز، ژنوتيپ هتروزيگوت دارند؟ كنند. چه نسبتي از دو نخود با غلاف سبز ناخالص آميزش مي -146

  1 (1
2

  2 (1
4

  3 (2
3

  4 (1
3

  

  شود؟   ها مي خودلقاحي كدام جاندار، منجر به پيدايش سه فنوتيپ در زاده -147

  1 (
AB

AB
  2 (

Ab

aB
  3 (

AB

ab
  4 (AaBb  

كند. در مورد ايـن خـانواده و بـا     مردي مبتلا به هموفيلي و داراي رنگ چشم آبي و موهاي مجعد با زني هتروزيگوت در هر سه صفت ازدواج مي ����
  لات به سؤالات زير پاسخ دهيد: توجه به قوانين احتما

  ها، هموفيل و داراي موهاي فرفري هستند؟ چه نسبتي از فرزندان آن -148

  1 (2
8

  2 (3
4

  3 (1
8

  4 (2
4

  

  دار چقدر است؟ اي و موي موج هاحتمال تولد دختري با چشمان قهو -149

  1 (1
2

  2 (1
4

  3 (1
8

  4 (1
16

  

  
  
  
  
  
  
  
  

  رياضياترياضيات  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  ها حدود دسته  12-8  16-12  16- 20  24-20  28-24

  فراواني  3  2  1  5  4

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2525252525252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي

  



 

 

  ژن وجود دارد؟ كنيم، چند فنوتيپ فقط داراي يك نوع آنتي ن در انسان بررسي ميزما را به طور هم Rhوقتي صفات گروه خوني و  -150  55555555

  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  دهد كه علايمي مثل ............... دارد.  ي وراثت نوعي بيماري را نشان مي دودمانه مقابل نحوه -151

  هاي داخلي صورت طبيعي و خونريزي ) عدم انعقاد خون به1  

  صورت وابسته به جنس هاي مخروطي شبكيه چشم به ر سلول) اختلال د2  

  ها و خستگي و فراموشي ) عدم كنترل ماهيچه3  

  دانه سياه ملانين در پوست ) فقدان رنگ4  

MmHhدر آميزش  -152 Mmhh×××× هاي  به شرطي كه ژنh  وm  ـ نكننداز قانون دوم مندل پيروي  ط يـك  ، چند درصد از فرزندان حاصـل، فق

  فنوتيپ غالب دارند؟ 

  1 (5/12%  2 (25%  3 (50%  4 (75%  

  بيماري تالاسمي مينور درست است؟  ي كدام عبارت درباره -153

  خوني خفيفي دارند.   ها، حتماً كم تر آن ) بيش2  ) افراد مبتلا به اين بيماري، همواره سالم هستند.1  

  ها، از بيماري خودشان اطلاعي ندارند.   ) برخي از آن4  عي است.تر از حد طبي ها كوچك ي آن هاي قرمز همه ) گلبول3  

  تري هستند؟ فرزندان حاصل از كدام آميزش، داراي تنوع فنوتيپي كم -154

  1 (BbDD bbDd××××  2 (BbDd bbdd××××  3 (BbDd bbDd××××  4 (BbDD BBDd××××  

بر آلل  3غلبه دارد و آلل  4و  3هاي  بر آلل 2ها غالب است، آلل  بر همه آلل 1در رنگ موي خرگوش دخالت دارند، آلل  4و  3و  2و  1هاي  للآ -155

  غلبه ناقص دارد. چند نوع فنوتيپ در اين جمعيت متصور خواهد بود؟   4

  1 (4  2 (5  3 (8  4 (10  

  يد آميزش آزمون انجام دهيم؟براي تشخيص ژنوتيپ كدام فنوتيپ زير با -156

  اي ) موش قهوه4  ) نخود فرنگي دانه زرد3  ) اسب با موي سفيد2  ) گل ميموني قرمز1  

  تواند از عوارض كدام بيماري باشد؟ ماندگي ذهني در انسان مي عقب -157

  ) هموفيلي4  ) فنيل كتونوريا3  ) هانتينگتون2  ) زالي1  

  يك خانواده مبتلا به هموفيلي شود، بايد كروموزوم واجد آلل بيماري را از ............... دريافت كند. كه ............... در  براي اين -158

  پدر يا مادر -) دختري4  پدر و مادر -) پسري3  پدر و مادر -) دختري2  پدر يا مادر -) پسري1  

  هاي ............... توليد كند.  تواند گل مزبور مي خاك گلدان گياه ادريسي از ............... تغيير يابد، گياه pHوقتي كه  -159

  صورتي -) اسيدي به خنثي4  آبي -) قليايي به خنثي3  صورتي -) خنثي به اسيدي2  آبي -) اسيدي به قليايي1  

  ، مجموعاً چند ژنوتيپ هموزيگوس وجود دارد؟  Rhدر انسان با توجه به صفات گروه خوني و  -160

  1 (6  2 (9  3 (12  4 (18  

  تر از زنان است.  احتمال ابتلا به بيماري ............... در مردان ............... بيماري زالي، درجمعيت انساني بيش -161

  برخلاف -) فنيل كتونوريا4  برخلاف -) هموفيلي3  همانند -) فنيل كتونوريا2  همانند -) هموفيلي1  

  اند؟   ترتيب و از راست به چپ، محصول كدام در آزمايشات مندل به 2Fو  1Fافراد  -162

  خودلقاحي -) دگرلقاحي4  خودلقاحي -) خودلقاحي3  دگرلقاحي -) خودلقاحي2  دگرلقاحي -) دگرلقاحي1  

AabbDdهاي  در آميزش دو گياه ذرت با ژنوتيپ -163 aaBbDd××××من با ژنوتيپ ، احتمال تشكيل آلبوaaaBBbDDD .است ...............  

  1 (1
16

  2 (1
8

  3 (3
16

  4 (3
8

  

والي سلول ............... نيز عامل اتصال رويان بـه گيـاه   شود و از تقسيمات مت دانگان با يك تقسيم ............... شروع مي تشكيل رويان در نهان -164

  آيد.  مادر پديد مي

  تر كوچك -) مساوي4  تر بزرگ -) مساوي3  تر بزرگ -) نامساوي2  تر كوچك -) نامساوي1  

  .نيستنسل اسپوروفيت در ............... قادر به فتوسنتز  -165

  ) گل ستاره4  ) كاج3  ) سرخس2  ) خزه1  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  زيست شناسيزيست شناسي



  

 

  توان يافت؟  اي را در كدام حلقه اين گل مي لول دو هستهس -166  66666666

  1 (A  

  2 (B  

  3 (C  

  4 (D  

  گيرد؟   يك صورت مي تكثير پنبه از طريق كدام -167
  ) جوانه4  ) ساقه3  ) دانه2  ) برگ1  
  كدام رابطه درست است؟  -168
  ) تعداد بال دانه كاج = تعداد لپه رويان كاج2  تخمك بازدانه ) تعداد تاژك آنتروزوئيد خزه = تعداد پوسته1  
  ) تعداد بال دانه گرده كاج = تعداد ريزوم در سرخس4  دانه ) تعداد لپه لوبيا = تعداد پوسته تخمك نهان3  
  پسند ...............  ترين درخت زمين، برخلاف شاه در بخشي از زندگي مسن -169
  سازد. ) سلول رويشي، لوله گرده را مي2    ده است. ) دانه فاقد گامتوفيت ما1  
  اي دانه، بخشي از گامتوفيت ماده است.  ) بافت اندوخته4  ) گامتوفيت، ميكروسكوپي و كوچك است. 3  
  زي، همواره ...............  ترين گياهان خشكي در موفق -170
  زا، الزامي است. ) وجود آركگن براي آميزش آنتروزوئيد با تخم1  
  گيرد.  تر از توليدمثل غيرجنسي صورت مي ) توليدمثل جنسي سريع2   

  هاي حاصل از ميوز، توانايي انجام تقسيم ميتوز را دارند.   ) سلول يا سلول3  
  شود.  ) دانه گرده نارس پس از خروج از كيسه گرده، رسيده مي4  
  توان مشاهده كرد.  در تمام گياهان ............... ميعدم استقلال نسل گامتوفيت و وابستگي آن به نسل اسپوروفيت را  -171
  ) بدون آوند4  دار ) دانه3  ) بدون دانه2  ) آونددار1  
  دهد.  شكل فرضي مقابل، بخشي از مراحل تشكيل ................ را نشان مي -172

  ) هاگ در هاگدان خزه1  

  ) كيسه روياني از اسپوروفيت بلوط2  

  از آندوسپرم كاج زاي درون آركگن ) تخم3  

  ) دانه گرده رسيده از دانه گرده نارس لوبيا4  

  در چرخه زندگي خزه برخلاف سرخس ...............  -173
  هاي سطحي وابسته است.  هاي تاكتيكي درون آب ها به انجام جنبش ) لقاح گامت1  
  آيند.  ) يك نوع هاگ و يك نوع گامتوفيت توليدكننده پديد مي2  
  گيرد.   هاي هاپلوئيد صورت مي ها درون آركگن واجد سلول مت) لقاح گا3  
  آيند.  ) يك نوع هاگ ولي دو نوع گامتوفيت توليدكننده پديد مي4  
  كند.  ي گرده روي كلاله، تقسيم ............... مي فرنگي، ............... بوده و بلافاصله پس از نشستن دانه  سلول زايشي در دانه گرده گوجه -174
  ميوز -) ديپلوئيد4  ميوز -) هاپلوئيد3  ميتوز -) ديپلوئيد2  ميتوز -) هاپلوئيد1  
  چند جمله از جملات زير درست هستند؟ -175
  دهند. تر از توليدمثل جنسي انجام مي الف) بسياري از گياهان، توليدمثل رويشي را سريع  
  كنند.   يب) بسياري از گياهان، به هر دو روش جنسي و غيرجنسي توليدمثل م  
  شوند.  ج) بسياري از گياهان زراعي مثل حبوبات و غلات از طريق دانه تكثير مي  
  دهند.   هاي نر و ماده را روي گياهان مجزا تشكيل مي د) بسياري از گياهان بازدانه، مخروط  
  كنند.   ي زندگي خود را تكميل مي هـ) بسياري از گياهان خودرو فقط طي يك فصل رشد، چرخه  
  1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
  ي گياهان داراي لقاح مضاعف، ...............  همه -176
  ) اندوخته تريپلوئيد در دانه بالغ و رسيده خود دارند.  2  هاي متعدد هستند. ) داراي آركگن1  
  ) فاقد آنتريدي هستند.  4    اي دارند. ) رويان هشت لپه3  
  .... وجود ندارد. در گل ...............، معمولاً ........... -177
  چهارمين حلقه گل كامل -) ماده چمن2    هاي رنگين گلبرگ -) ستاره1  
  سومين حلقه گل كامل -) نخود فرنگي4    بوهاي قوي -) بلوط3  

  زيست شناسيزيست شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

A

C D

B



 

 

  ي زندگي گياهان، هاپلوئيد هستند؟   چند مورد از موارد زير در چرخه -178  77777777
  برگ شاخه ••••  آندوسپرم  ••••  آركگن ••••  ريزوم ••••  
  كيسه روياني ••••  خامه ••••  خمكت ••••  پروتال ••••  
  1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
  دهد.  شكل مقابل، دانه گرده را در گياه تيره ............... نشان مي -179

  ) پنبه1  

  ) ذرت2  

  ) آفتابگردان3  

  پسند ) شاه4  

  وجود دارد؟تري  ي بيش هاي رويانيِ تغييريافته ي كدام گياه، برگ در دانه -180
  ) ذرت4  ) لوبيا3  ) كاج2  ) اقاقيا1  

 

  

  
  
   

  گزينه درست است؟كدام كنيم.  ي آهني كوچك نزديك مي ربا را به يك ميله يك آهن -181
  كند. ربا القا و سپس آن را جذب مي ) آهن خاصيت مغناطيسي را در آهن1  
  شود. آن القا ميو سپس خاصيت مغناطيسي در كند  ميربا را جذب  ) آهن ابتدا آهن2  
  كند. ربا ابتدا آهن را جذب و سپس خاصيت مغناطيسي را در آن القا مي ) آهن3  
  كند. كند و بعد آن را جذب مي ن القا ميهربا اول خاصيت مغناطيسي را در آ ) آهن4  
م عقربه جهت ميدان مغناطيسي در اطراف قرار داده شده است. كدا Dو  Cو  Bو  Aي  هاي مغناطيسي در چهار نقطه رو عقربه در شكل روبه -182

  دهد؟ (                ) ربا را درست نشان مي آهن
  1 (A  
  2 (B  
  3 (C  
  4 (D  
چند  xي  شده باشد، فاصله صفر Aي  در نقطه 2Iو  1Iهاي  حاصل از دو سيم با جريان هاي رو اگر برآيند شدت ميدان در شكل روبه -183

   كدام است؟ 2Iمتر و جهت جريان در سيم  سانتي

  ↓↓↓↓و  5/2) 1  

  ↓↓↓↓و  5) 2  

  ↑↑↑↑و  5/2) 3  

  ↑↑↑↑و  5) 4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  زيست شناسيزيست شناسي

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3535353535353535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك
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ديگر از آن نقطه در راستاي عمود بر  cm60تسلا است. اگر  5/0يدان ي م از سيم راست حامل جريان اندازه cm40ي  اي به فاصله در نقطه -184  88888888
  كند؟ ي ميدان چند تسلا تغيير مي سيم فاصله بگيريم اندازه

  1 (2/0  2 (5/2  3 (3/0  4 (12/0  
B)8كدام است؟  ها صفر را نشان دهند كه نيروسنج براي آن ABرو بزرگي و جهت جريان در سيم  در شكل روبه -185 G)====  

  1 (5000،←←←←  

  2 (5000،→→→→  

  3 (100،←←←←  

  4 (1000،→→→→  

A ،512ي  بلند حامل جريان در نقطهو ي برآيند ميدان مغناطيسي ناشي از دو سيم راست  رو اندازه در شكل روبه -186 10 T
است. جريان  ××××−−−−

37آمپر است؟  ) چند2عبوري از سيم ( 0 8Cos / 37و  ====( 0 6Sin 74و  ====/ 10
Tm

(
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

  

  1 (12  

  2 (4/2  

  3 (2/1  

  4 (24  

از  1qشوند. اگر  و از ارتفاع يكسان رها مي 2و  1از نقاط  زير هاي مساوي دارند، مطابق شكل و جرم بوده ها مثبت باردار كه بار آن ي دو ذره -187

  ي درست كدام است؟ يك ميدان مغناطيسي يكنواخت عبور و ديگري از خارج ميدان عبور كند، گزينه

  1 (1q رسد.  زودتر به زمين مي  

  ند.رس ) هر دو با هم به زمين مي2  

  3 (2q رسد. زودتر به زمين مي  

  گردد. طرف بالا برمي در اثر عبور از ميدان به 1q) بار4  

حامل جريان قرار دارند. جهت نيروي وارد بر اين دو سيم  ي لوله در مجاورت يك سيم 2Iو 1Iرو دو سيم حامل جريان  در شكل روبه - 188

  ترتيب كدام است؟ به
  سو درون -سو ) درون1  

  سو برون -سو ) درون2  

  برون سو -سو ) برون3  

  سو درون -سو ) برون4  

  
  
  
  
  
  
  
  

  فيزيـكفيزيـك  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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410رو جريان  از سيم راست شكل روبه -189  99999999 A ي  گذرد. فاصله ميR متر باشد تا اگر بار الكتريكي  چند سانتيq  به موازات سيم و با سرعت

55 10 m

s
210از آن فاصله عبور نمايد، نيروي  ×××× N

  بر آن وارد شود؟ −−−−

  1 (12 10−−−−××××  

  2 (13 10−−−−××××  

  3 (12 10++++××××  

  4 (13 10++++××××  

ي حامل جريان چند آمپر باشد تا برآيند ميدان  است. جهت و مقدار جريان در نيم حلقه 15Aرو جريان عبوري از سيم  در شكل روبه -190

)3حلقه صفر شود؟  مغناطيسي در مركز نيم )ππππ ≃  

  1 (20Aگرد ، ساعت  

  2 (10Aگرد ، ساعت  

  3 (20Aگرد ، پادساعت  

  4 (10A ،گرد ساعتپاد  

2ي كاغذ قرار دارند. بار  عمود بر صفحه Bو  Aرو دو سيم حامل جريان  در شكل روبه -191 C+ µ+ µ+ µ+ µ متري سيم حامل جريان  از چند سانتيBI 

  ؟نشودعبور كند تا در آن نقطه هيچ نيرويي از طرف ميدان مغناطيسي دو سيم بر آن وارد 
  1 (10  
  2 (15  
  3 (5  
  4 (20  
  كند؟  نسبت به حالت قبل چه تغييري ميترازو  ي خوانده، kبستن كليد  بارو  در شكل روبه -192

  يابد.  كاهش مي) 1  

  يابد.  افزايش مي) 2  

  كند.  تغييري نمي) 3  

  ممكن است هر يك از سه حالت اتفاق بيفتد. ) 4  

  گردند؟ ترتيب با كدام گزينه كامل مي جاهالي خالي به -193
  ».............. بر سطح حلقه و در امتداد .............. آن است و اين ميدان در .............. قابل محاسبه است.ميدان مغناطيسي در مركز حلقه «  
  مركز حلقه -محور -) منطبق4  مركز حلقه -محور -) عمود3  مركز حلقه -مركز -) منطبق2  روي حلقه - محور -) عمود1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

20cm
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  چند گاوس است؟  Oي  ها در نقطه هايي از حلقه ي ميدان برآيند در اثر عبور جريان از بخش رو اندازه در شكل روبه -194  1010101010101010

74 10 Tm
)

A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

ππππ)3و   ≃  

  1 (15 5 10/
−−−−××××  

  2 (114 10−−−−××××  

  3 (55 5 10/
−−−−××××  

  4 (514 10−−−−××××  

رسانده و جريان عبوري از آن  R3است. اگر فاصله تا سيم را به  1Bاز يك سيم حامل جريان الكتريكي، ميدان مغناطيسي  Rي  در فاصله -195
  شود؟ مي 1Bي ميدان مغناطيسي چند را نصف كنيم اندازه

  1 (1
3

  2 (1
4

  3 (1
5

  4 (1
6

  

ي ميدان در مركز  گذرانيم. اگر اندازه ميآمپر  20درآورده و از آن جريان  cmππππصورت بخشي از يك حلقه به شعاع  را به Lطول  سيمي به -196

43حلقه  10 T
74كند چه كسري از حلقه است؟  كه جريان از آن عبور مي باشد، قسمتي ××××−−−− 10 Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

  

  1 (1
20

  2 (1
3

  3 (3
4

  4( 1  

Eدر ميدان الكتريكي  qبار مثبت  -197
��

Bمغناطيسي ميدان و  
��

جهت ميدان الكتريكي كدام  .در حال حركت است Vمطابق شكل با سرعت  
  به حركت خود ادامه دهد؟ بدون انحرافباشد تا اين بار 

  ) راست1  

  ) چپ2  

  ) بالا3  

  ن) پايي4  

  كند؟ لوله چگونه تغيير مي ي ميدان مغناطيسي درون سيم اندازه kرو با بستن كليد  در شكل روبه -198

  شود. برابر مي 2) 1  

  كند. ) تغييري نمي2  

  شود. ) نصف مي3  

  شود. برابر مي 3) 4  

كه از طرف ميدان مغناطيسي  كند. نيرويي حركت مي گذرد مي Iلوله كه از آن جريان  ي باردار مثبت با سرعت زياد در امتداد محور سيم ذره -199
  كند؟ شود آن را به كدام جهت منحرف مي لوله به اين بار وارد مي سيم

  ) در راستاي محور به سمت بالا2    ) به سمت چپ1  
  يابد. ) انحرافي نمي4  لوله به سمت پايين ) در راستاي محور سيم3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  فيزيـكفيزيـك  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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باشد، چه شدت جرياني برحسب آمپر از آن عبور  mm2آوريم. اگر قطر مقطع سيم  درمي cm10اي به شعاع  لوله صورت سيم را به Lطول  سيمي به -200  1111111111111111

0كند تا ميدان مغناطيسي يكنواخت درون آن  08/ ππππ 74ندارد و  لوله وجود هاي سيم بين حلقه اي تسلا شود؟ (فاصله 10 Tm

A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

(  

  باشد. ) قابل محاسبه نمي4  20) 3  400) 2  40) 1  
20Vεمولدي با نيروي محركه به درآورده و  زيرصورت شكل  بهرا است  16ΩΩΩΩكه مقاومت آن  سيم يكنواختي -201 =ε =ε =ε  4ΩΩΩΩو مقاومت دروني  =

712ي ميدان برآيند در مركز حلقه چند تسلا و در چه جهتي است؟  كنيم. اندازه متصل مي 10 Tm
( )

A

−−−−µ = ×µ = ×µ = ×µ = ×
�

  

  1 (43   سو ، درون××××−−−−10

  2 (53   سو ، درون××××−−−−10

  3 (43   سو ، برون××××−−−−10

  4 (53   سو ، برون××××−−−−10

  كند؟ گذرانيم. كدام گزينه ويژگي ميدان مغناطيسي ايجاد شده را درست بيان مي اي جريان الكتريكي مي لوله از سيم -202
  لوله يكنواخت است. ) درون و بيرون سيم2    لوله يكنواخت است. ) درون سيم1  
  لوله غيريكنواخت است. يم) درون و بيرون س4  لوله يكنواخت است. ) بيرون سيم3  
  كدام گزينه با توجه به شكل مقابل صحيح است؟ -203

  دهد. فرومغناطيسي در غياب ميدان مغناطيسي را نشان مي ي ) ماده1  

  دهد. ي فرومغناطيسي در حضور ميدان مغناطيسي قوي را نشان مي ) ماده2  

  ي پارامغناطيس است. ) ماده3  

  دهد. ضعيف را نشان مي ير ميدان مغناطيسي فرومغناطيس در حضو ) ماده4  

  باشد؟ مغناطيسي زير داراي خاصيت فرومغناطيسي مي مواديك از  كدام - 204
  ) نيكل4  ) نقره3  ) آلومينيوم2  ) سرب1  
  گردند؟ ترتيب توسط كدام گزينه كامل مي هاي زير جاهاي خالي به در عبارت -205
  نامند. كند ............... آن مي ا به هم متصل ميكه دو قطب يك دو قطبي مغناطيسي ر الف) خطي  
  كنند. هاي مغناطيسي به سهولت تغيير مي ي ............... حجم حوزه ب) در ماده  
  فرومغناطيس نرم - ) خط ميدان مغناطيسي2  فرومغناطيس نرم  -) محور مغناطيسي1  
  امغناطيسپار -خط ميدان مغناطيسي )4  فرومغناطيس سخت -) محور مغناطيسي3  

  
  
  
  
  

  

  شود؟   خوبي در آب حل مي هاي آلي زير به يك از حلال كدام -206
  ) كربن تتراكلريد4  ) تولوئن3  ) استون2  ) هگزان1  
  فاز تشكيل شده است؟ 2ماده و  3كدام مخلوط از  -207
  ) مخلوط آب و روغن و جيوه2  ) مخلوط روغن و آب و نمك خوراكي1  
  ) مخلوط آب و يك قطعه يخ و روغن4  مك خوراكي) مخلوط اتانول و آب و ن3  

  
  
  
  
  
  
  
  

  سوم دبيرستانسوم دبيرستانسال سال   فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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كنـد.   هاي ............... و ............... بسياري را در خود حـل مـي   ترين حلال شناخته شده است. اين حلال تركيب ترين و رايج ............... فراوان -208  1212121212121212

  شوند.  يست شيميايي از قبيل هضم در ............... انجام مياغلب فرآيندهاي ز

  محلول آبي -يوني -مولكولي -) اتانول2  اتانول -كووالانسي -يوني -) اتانول1  

  اتانول -يوني -مولكولي -) آب4  محلول آبي -كووالانسي -يوني -) آب3  

از محلـول سـير    600gشود. حسـاب كنيـد كـه در     آب حل شود، محلول سير شده تشكيل مي 60gدر دماي معين در  Aنمك  20gاگر  -209

  حل شده است؟ Aي آن در همان دما، چند گرم نمك  شده

  1 (200  2 (150  3 (80  4 (120  

  است؟  نشده، كدام مورد زير درست بيان LiClدر انحلال تركيبي مانند  -210

  شكند.  دوقطبي مي -بر اثر نيروي قوي يون LiClي بلوري  ) شبكه2  شود. دوقطبي برقرار مي -) ابتدا نيروي قوي يون1  

  با افزايش آنتروپي همراه است.  LiCl) انحلال 4  شوند. هاي آب پخش مي بين مولكول LiClهاي  ) مولكول3  

  ، درست به نمايش درآمده است؟ي ديگرها آب و يون هاي دوقطبي بين مولكول -كدام نيروي يون -211

  1 (2H O Cl
−−−−

…  2 (2Li H O
++++
…  3 (2Na H O

++++
…  4 (2Br H O

−−−−
…  

  ترتيب كدام است؟  ترين نيروي بين مولكولي در انحلال يك ماده، به ترين و ضعيف قوي -212

  دروالسي دوقطبي، نيروي وان -) نيروي دوقطبي2    ) پيوند هيدروژني، نيروي لاندون1  

  دوقطبي، پيوند هيدروژني -) نيروي يون4  دوقطبي، نيروي لاندون -) نيروي يون3  

  آب است؟ 100gپذيري اين نمك در اين دما چند گرم در  ل شده است. انحلالاز اين ماده ح 90gي پتاسيم نيترات،  محلول سير شده 250gدر  -213

  1 (25/56  2 (36  3 (5/22  4 (25/59  

  ي ............... . گزينه جز بهي موارد درست است  در مورد ساختار داده شده همه -214

7) نام آن تولوئن بوده و فرمول مولكولي آن 1   8C H  .است  

  دروالسي برقرار است.  ي وان هاي آن نيروي جاذبه هاي قطبي داشته و بين مولكول ) تركيبي آلي است كه مولكول2  

  عنوان حلال در صنايع رنگ و رزين كاربرد دارد.   ) به3  

  ) تركيبي ناقطبي بوده و يك هيدروكربن آروماتيك است. 4  

  دهند؟ ام حل شدن در آب پيوند هيدروژني تشكيل ميكدام دو تركيب هنگ -215

HCl  2 (2SO -) اتانول1   NaCl−−−−  3شكر (- NaCl  412 -) اتانول 22 11C H O   

2هاي  بين يون -216 Caو2 Li , Mg , K , Na
+ + + + ++ + + + ++ + + + ++ + + +   پوشي را دارد.   ترين شدت آب مپوشي و يون ............... ك ترين شدت آب ، يون ............... بيش+

  1 (K Na
+ ++ ++ ++ +−−−−  2 (2K Mg+ ++ ++ ++ +−−−−  3 (2

Ca Li
+ ++ ++ ++ +−−−−  4 (2

Li Ca
+ ++ ++ ++ +−−−−  

  ديگر ............... .توان نتيجه گرفت كه هر دو ............... هستند، به عبارت  نفتالن در تولوئن ...............، پس مي -217

  تواند غيرشبيه را در خود حل كند. شبيه نمي -قطبي -شود ) حل مي1  

  تواند غيرشبيه را در خود حل كند. شبيه نمي -ناقطبي -شود ) حل نمي2  

  كند.   شبيه، شبيه را در خود حل مي -ناقطبي -شود ) حل مي3  

  ند. ك شبيه، شبيه را در خود حل مي -قطبي -شود ) حل نمي4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  شيمـيشيمـي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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  مورد ............... . جز بهي موارد درست است  در مورد مولكول مقابل همه -218  1313131313131313

  ) ناقطبي است. 2) قطبي و گروه (1) گروه (1  

  ) اين مولكول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارد.  2  

  و چهار پيوند دوگانه است. ي بنزني  ) داراي يك حلقه3  

  شود.  خوبي حل مي هاي قطبي مانند آب به ) در حلال4  

  است؟ نشدهبر اساس جدول كدام مورد درست بيان  -219

  آيند.  يترات، محلول به حساب مي) شكر و پتاسيم ن1  

  ) هگزانول و باريم سولفات، كم محلول هستند.  2  

  ) هگزانول و كلسيم سولفات، كم محلول هستند.  3  

 ) شكر، محلول و باريم سولفات، نامحلول است. 4  

80پذيري پتاسيم كلريد در  انحلال -220 C°°°°  20و C°°°° 600گرم آب است. اگر  100گرم در  30و  50ترتيب  بهg ي پتاسيم كلريـد   محلول سير شده
80را از دماي  C°°°°  20تا C°°°° كند؟   سرد كنيم، چند گرم از اين نمك رسوب مي  

  1 (50  2 (80  3 (120  4 (180  
  شكر در آب همراه ............... سطح انرژي و ............... آنتروپي است.  انحلال -221
  كاهش -) افزايش4  كاهش -) كاهش3  افزايش -) افزايش2  افزايش -) كاهش1  

 510و  620ترتيـب   بـه  −−−−Bو  ++++Aهاي  پوشي يون كيلوژول بر مول است. اگر انرژي آزاد شده هنگام آب 960برابر  ABي يوني  انرژي شبكه -222
  در آب چقدر است؟  ABكيلوژول بر مول باشد، گرماي انحلال 

  1 (170-  2 (850+  3 (170+  4 (850-  
  ؟نيستطبق نمودار كدام مطلب درست  -223

  گرماگير است.  Bو  A) انحلال 1  

  ترين اثر را دارد.  كم Cثر و بر ترين ا بيش Bپذيري  ) تغييرات دما بر انحلال2  

20) در دماي 3   C°°°°  ي  گرم از سه ماده 40اگرA  وB  وC  در محلول باشد، هر سه

  محلول سير شده هستند. 

30) در دماي 4   C°°°° پذيري هر سه ماده يكسان است.  مقدار انحلال  

20در دماي صفر و  Aه جامد پذيري ماد اگر انحلال -224 C°°°°  40و C°°°° گرم آب باشد، كدام مطلب درست است؟ 100گرم در  45و  35و  25ترتيب  به  
)0) علامت آنتالپي انحلال آن منفي است 1   H )∆ <∆ <∆ <∆ <.  
)0صورت  ) تغييرات آنتروپي آن به2   S )∆ <∆ <∆ <∆   است.  >
20) در دماي 3   C°°°°  20مقدارg  50آن درg شود. آب حل مي  
40محلول آن در دماي  75gدر  Aگرم  25) اگر 4   C°°°° لول فراسير شده است. وجود داشته باشد، مح  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  شيمـيشيمـي

  گرم آب 100پذيري در  انحلال  نام تركيب

  شكر
  هگزانول

  باريم سولفات
  كلسيم سولفات
  پتاسيم نيترات

205  
59/0  
003/0  
21/0  
34  

  محل انجام محاسبات
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  ها در آب نامحلول هستند؟ كدام دسته از نمك -225  1414141414141414
  1 (2 3PbI , Cr(OH) , CuBr    2 (4NH Cl , KCl , AgCl  

  3 (4 2 4 3(NH ) S , NH Cl , CaCO  4 (4 4 2 4MgSO , BaSO , Na SO  

  فرآيند با كاهش سطح انرژي و كاهش آنتروپي همراه است؟كدام  -226
  ي بلور يوني ) شكسته شدن شبكه2    ها پوشي يون ) آب1  
  ) انحلال نفتالن در تولوئن4    ) انحلال اتانول در آب3  
  دو تركيب، بيان درستي آمده است؟  پذيري كدام در مورد انحلال -227
  تر است. اتانول است، زيرا بخش ناقطبي مولكول بوتانول بزرگتر از  پذيري بوتانول در آب كم ) انحلال1  
  شود، زيرا نيروي بين مولكولي هر دو هيدروژني است. ) نفتالين در تولوئن حل مي2  
  3 (LiCl دروالسي دارد. شود، زيرا نيروي بين مولكولي وان در آب حل مي  
  بي هستند.شوند، زيرا هر دو، قط خوبي حل مي در آب به Cو  A) ويتامين 4  
گيرد. آنتالپي انحـلال ايـن نمـك كـدام اسـت؟       كيلوژول گرما از محيط مي 4/2پتاسيم كلريد را در يك ليتر آب حل كنيم، مقدار  2gاگر  -228

139 35 5(K , Cl / g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  
  1 (38kJ++++  2 (74 5/ kJ++++  3 (89 4/ kJ++++  4 (178 8/ kJ++++  
  است؟ نشدهكدام مطلب بر اساس نمودار درست بيان  -229

  فراسير شده است.  Bسير نشده و نسبت به  Aمحلول نسبت به  Cي  ) در نقطه1  

  تر است.  ها كم پوشي يون ي يوني از انرژي آب انرژي شبكه B) در نمك 2  

  ي يوني است.  تر از انرژي شبكه ها بيش پوشي يون انرژي آب A) در نمك 3  

20) در دماي 4   C°°°° پذيري هر دو نمك برابر يكديگر است.  انحلال  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -230
  ) مخلوط آب و اتانول يك مخلوط تك فازي است.1  
  شود. ) هگزانول در هگزان بهتر از آب حل مي2  
  فازي است. 2مخلوط شامل گرد گوگرد، پودر آهن و آب يك مخلوط  )3  
  ها عامل مساعد و فروپاشي شبكه بلور عامل نامساعد است. آب پوشي يون ،) در انحلال تركيبات يوني4  
  مطابق شكل كدام مطلب درست است؟  -231

  دروالسي است.  ) نيروهاي بين مولكولي نشان داده شده از نوع نيروي وان1  

  كند.   مولكولي بخش ناقطبي بر بخش قطبي غلبه مي هاي بين كنش ) در اتانول، برهم2  

  است. » ب«و » آ«تر از دو مورد  قوي» پ«) پيوند هيدروژني در حالت 3  

  ) فرآيند انحلال اتانول در آب گرماگير است. 4  

  
  
  
  
  
  
  

  شيمـيشيمـي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان
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  ترتيب ............... و ............... هستند.  به Bو  Aهاي  ترتيب ............... و ............... بوده و نمك به yو  x طبق جدول مقدار -232  1515151515151515
  محلول -نامحلول -30 -2/0) 1  
  محلولكم  -كم محلول -5/97 -4/0) 2  
  كم محلول -نامحلول -30 -4/0) 3  
  محلول -كم محلول -5/97 -2/0) 4  

2هاي  محلولي از يون -233
Cu

++++ ،Ag++++  2و
2Hg
م يـون  به اين محلول اضافه كنيم، كدا HClمولار در اختيار داريم. اگر مقداري  1/0با غلظت  ++++

  كند؟   ها رسوب مي يا يون

  1 (2
Cu

++++  2 (Ag++++  2و
2Hg
2) 4  كنند. ) هر سه يون رسوب مي3  ++++

Cu
2و  ++++

2Hg
++++  

ي انرژي با محيط  گونه مبادله ترتيب ............... و ............... است. اگر حين اين دو انحلال هيچ بهانحلال پتاسيم هيدروكسيد و پتاسيم نيترات  -234
  يابد.  ترتيب ............... و ............... مي ها به پيرامون وجود نداشته باشد، دماي محلول آن

  افزايش -شكاه -گرماده -) گرماگير2  افزايش -افزايش -گرماده -) گرماده1  
  كاهش -افزايش -گرماگير -) گرماده4  كاهش -كاهش -گرماگير -) گرماگير3  
گرم آب باشد،  100گرم در  44پذيري آن در همين دما برابر  ليتر باشد و انحلال گرم بر ميلي 2/1برابر  NaOHي  اگر چگالي محلول سير شده -235

123ي آن چند مولار است؟  محلول سير شده 16 1(Na , O , H g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  
  1 (16/9  2 (92/8  3 (28/5  4 (12/8  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  شيمـيشيمـي

  تركيب  محلول سير شده  نمك حل شده  پذيري انحلال

x   4/0  g 4/200  A 

60  y   g 260  B 


